

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Семейная» поездка Пьера Моде обернулась политическим скандалом | Le voyage «familial» de Pierre Maudet tourne au scandale

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 03.09.2018.



Пьер Моде готов сотрудничать со следствием (tdg.ch)

Продолжаются дискуссии, связанные с путешествием главы департамента по вопросам безопасности и экономики Женевы (DSE) Пьера Моде в Абу-Даби в ноябре 2015 года. После того, как женевская прокуратура опубликовала коммюнике с результатами предварительного расследования, свое мнение высказали политики.

|

Le voyage entrepris par Pierre Maudet à Abu Dhabi en 2015 fait objet de discussions à

Genève. Après la publication de communiqué de presse par le Ministère public, des réactions politiques fusent.

Le voyage «familial» de Pierre Maudet tourne au scandale

Мы уже [писали](#) о ближневосточном путешествии Пьера Моде. Поездка, которая началась как семейное путешествие, приобрела официальный характер, так как в столице ОАЭ глава DSE встретился с рядом политиков. Позднее он заявил, что расходы на перелет и проживание в шикарном отеле оплатил предприниматель из Ливана.

В настоящее время женевская прокуратура хочет допросить Пьера Моде, как обвиняемого в получении ненадлежащей выгоды. Однако, в соответствии с законодательством, на это должен дать согласие парламент кантона.

В коммюнике прокуратуры подчеркивается, что путешествие оплатил наследный принц Абу-Даби Мохаммед бин Зайд аль-Нахайян. Это означает, что информация, предоставленная государственным советником, не соответствует действительности. Со своей стороны, правительство кантона желает получить больше информации.

В коммюнике прокуратуры также отмечается, что в подготовке поездки Пьера Моде принимали участие женевские агентства недвижимости. Первоначальный этап расследования показал, что Моде пригласили именно как официальное лицо, и что он прилетел в столицу ОАЭ по приглашению наследного принца с целью посмотреть гонки Формулы-1. Сумма, которую заплатил Мохаммед бин Зайд аль-Нахайян за перелет в бизнес-классе и проживание в отеле женевского политика, его семьи и руководителя его канцелярии, исчисляется десятками тысяч франков.

Предприниматель из Ливана не имел к оплате путешествия никакого отношения. Более того, государственный советник назвал его имя специально, чтобы скрыть реальный источник финансирования, сообщает прокуратура. Добавим, что адвокат Пьера Моде заявил о желании своего клиента сотрудничать со следствием и помогать в установлении фактов.

Если парламент Женевы даст согласие (заседание по этому вопросу, вероятно, пройдет 20 сентября), то Пьер Моде будет допрошен. Кроме того, следователи должны будут установить, чего именно ожидали от женевского политика официальные лица в Абу-Даби.

В свете происходящего встает вопрос: может ли министр и президент правительства Женевы по-прежнему выполнять свои полномочия или он должен подать в отставку?

Ответить на такой вопрос трудно, поскольку в женевской Конституции не предусмотрено смещение с должности министров. Следовательно, Пьер Моде должен будет сам решить, останется ли он в своем кресле, уйдет в отставку или перестанет заниматься конкретными вопросами.

Страсти в настоящее время накалились настолько, что одни политики призывают к отставке Моде, другие выступают за его отстранение от должности на время расследования, третьи – за отстранение государственного советника от решения вопросов, связанных с благоустройством аэропорта Куантрен. Напомним, что поездка Пьера Моде состоялась в тот период, когда решался вопрос о заключении с разными

компаниями контрактов на обслуживание женевского аэропорта. В конце концов, один из договоров был заключен с компанией Dnata, штаб-квартира которой находится в Дубае.

Президент женевского отделения Партии зеленых Николя Вальдер отметил в интервью газете *Le Temps*, что забота об экономическом развитии кантона – это прекрасно, однако следует гарантировать прозрачность своих действий: «Как гражданин, я хотел бы, чтобы Пьер Моде, наконец, дал правдоподобное объяснение».

Президент женевского отделения Христианско-демократической партии (PDC) Берtrand Бюк заявил, что доверие к министру не исчезло, но сильно подорвано.

Президент женевского отделения Социалистической партии Кароль-Анн Касть подчеркнула в интервью газете *Tribune de Genève*, что ложь в устах чиновника такого ранга недопустима, и что он недостоин быть государственным советником.

Что касается Либерально-радикальной партии (PLR), членом которой является Моде, то она пока воздерживается от комментариев.

Добавим, что история Пьера Моде – не единственная в Швейцарии. Мы [писали](#) о том, что глава департамента финансов кантона Во Паскаль Брулис совершил несколько частных поездок в Россию, однако порядок оплаты его расходов вызвал сомнения. Член PLR Паскаль Брулис отметил в интервью газете *Tages-Anzeiger*, что оплатил путешествия сам, однако представить счета отказался. Напомним, что незадолго до этого закончились разбирательства, связанные с его [налоговой декларацией](#) за 2015 год, в которой были обнаружены неточности.

Чем закончится история с Пьером Моде? События развиваются так, что политик может оказаться в положении героя Жана Габена из фильма «*Le soleil des voyous*», который в конце фильма слышит от следователя: «Кажется, вчера вы не все сказали, месье Ферран». Мы будем следить за развитием событий.

[Берн](#)

Статьи по теме

[Кто оплатил поездки в Россию Паскаля Брулиса?](#)

[Подарки или коррупция?](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/semeynaya-poezdka-pera-mode-obernulas-politicheskim-skandalom>